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A liszt-királyok.
(tn) Amerikának köszönhetjük 

a burgonyát, dohányt, tengerit és 
ezekért milliók áldják Kolumbus 
vállalkozását. A sós vizen túlról 
eredő áldásokhoz azonban legutóbb 
mások is csatlakoztak, amelyekért 
talán épen annyian fogják szidni a 

Köztársaságot, mint a meny­
nyien áldják amazokért. A t füstö­
ket értjük.

A magyar olvasó is hallott ezek­
ről valamit, de fogalmai rendszerint 
nem egészen tiszták, ép azért kö­
telességünk iránta, hogy röviden 
megmondjuk, mi a trust. Ezt any- 
nyival inkább meg kell tennünk, 
mert e nem regi fogalom nem á 11 
már tőlünk sem olyan távul, mint 
sokan hiszik.

Valamely iparágban dolgozó 
\ álla latok a helyett, hogv egymás­
sal versenyeznének, összeállónak. 
Alakítanak egy közös bizottságot s 
azok tagjainak kézébe* leteszik rész- 
\ ényeiket. Kzekert cserébe i gazol- 
' án \ okai kapnak, mól vfiek a lapján 
az esedékes osztalékot felvehetik. 
A vállalatok igazgatása, a közgvui- 
leson való szavazás joga a meg-

T A It öl A.
A macskák.

felelős szerkesztő
ZOLTÁN

Megjelenik; SZERDÁN és SZOMBATON,

hízottakat — trustees — illeti, a 
kik ily módon nagy hatalomra tesz­
nek szert. A régi részvényesek a 
nyert igazolvány — certificate — 
alapján nem az egyes, hanem az 
egész trustbe állott vállalatok nye- 
íőségéből részesülnek. A mi persze 
rájuk nézve igen hasznos.

A trustük ugyanis rendesen urai 
a helyzetnek. Kezükben tartván a 
termelés nagy részét, képesek az 
árakra befolyást gyakorolni. Elő­
nyös szállítási szerződést kötnek a 
vasutakkal s ha akarják, képesek 
lenyomni a nyers termelők áruit is. 
Gyors szaporodásuk ezeknek a 
hasznoknak köszönhető. A terjesz­
kedő plutokráczia gyermekei s emel­
kedésének főtámasztékai.Nem iskolái 
sem a humanizmusnak,sem a mérsék- 

j létnek. Epen ellenkezőleg, meleg­
ágyai a korlátlan kapzsiságnak és 
szívtelen haszonlesésnek.

Megadóztatják a kőolajat, ezuk- 
rot. a whiskyt és jóformán mindent, 
a mi kezük ügyébe esik. Eltiporják 
a kistermelőt és megbénítják a 
szabad versenyt. Doháraik erejével 
olyan hatalomra tesznek szvit, hogv 
velük szembe szollá ni a legnagyobb 
koezkázattal járó vállalkozás és j

_________
N'-m mertem uj kávét kérni, mert 

avval állna elő kegye.-- Calypsóm : „Olya, 
csak a gyermek i esz. hogy feldönti a 
csészét, és bekeveri nadrágját !u

rendesen egy nagy bukással vég­
ződik.

liven trust öt akarnak alapítani 
a lisztre nézve Amerika milliomos 
molnárjai. Erről a lapokban is volt 
említés, de hozzá tették, hogy létre­
jötte meghiúsult. A legutóbbi hírek 
mást mondanak. Ezek szerint a 
lisztkartel tényleg megalakult és 
pedig City Mill Truse of Newyork 
név alatt. A 40 millió dollár azaz 
száz millió frtnyi üzleti tőke együtt 
van _ s a nagy gépezet januárban 
meg is kezdi működését.

Ez kétségkívül nagyarányú lesz, 
mert a gabonatermelő nyűgöt nagy 
malmai közül a legjelentősebbek 
csatlakoztak hozzá, Ezek őrlőképes­
sége naponta nem kevesebb mint 
170.000 hektoliter, a miből 95.000 
hordó lisztet állítanak elő. Egy hordó 
súlya pedig, mint tudva van, 89 kiló- 
gramm.

Ezzel az alakulással Európának 
is számolni kell. Első sorban ugyan 
az amerikai farmereket fogja ala­
csony árakra szorítani, az olcsó 
gabonából készült liszttel aztán 
Európa malmait ejti majd zavarba. 
Ismerve az amerikai üzletemberek 
politikáját, nem leltet kétségünk az

ö adta gondjaim alá, mert nagyon szerette 
e hűséges Nánit. Talán sorsa érdekli ügyvéd 
urat ? Kérem szolgálok rögtön fölvilágosi- 
fásokkal . . .

H u ni o rész k.

A minap egy idéz vényt kaptam, hegy 
H) urára jelenjek meg dr. Perenkivüb iro­
dájában.

Találgattam: ugyan istenem! mért 
vagyok én megidézve? Hisz nekem nines 
perem, mint barátságos megbeszélés után. 
>Z,‘P honorárium reményében keresztül 
x ieue az ügyvéd ur: nekem nincs fele­
ségem, ki tudtom nélkül válópert indított 
ellenem s most beleegyezésem erőszakolnák 
ki : m-kern nincs olyan nagybátyám, a ki 
oppen ma szíveskednek mégha mi s csak 
arra vár, hogy engedélyi adjak m ki : ne­
vemre irat hatja-e vagyonát; lekeni nincs 
részvényem oly larsiiiatnal. melytől az osz­
tóékor ügyvéd által kell kicsikarni. 
Nekem csak hitelezőim x annak és tgv 
macskám.

Dehogy tudtam kisütni, mért vagyok 
megidézve ! Kuszaságomban földöntől fém a 
kávémat, mit elkényeztetett háziasszonyom 
! 1 igelinek elébeni tett. Es nmg hozzá e 

• koriás folyadék uj nadrágomra ömlött, 
melynek árát részletekben fizettem 18 szaza- 
lekos késedelmi kamatokkal.

Más mód nem volt. más nadrágot 
vettem tel. Szerencsére akadt a siffonban.
S mig porolgattam, folyton azon tépelődtem : 
miért, vagyok megidézve? Most, már a kí­
váncsiság. gyötört, e sárga ördög, mely 
minket férfiakat, nem annyira kínoz, mint 
a nőket De hát kivételesen nagyon ki­
váncsi lettem arra : miért idézett magához 
dr. Perenkivüli, kinek ha körmei közé jut 
az ember, nem menekszik addig, mig a 
hazai perrendtartást meg nem tanulta.

Azután kétségbeestem. Ekkor szegény 
macskám mellém kuporodott a divánon s 
úgy dorombolt, mintha vigasztalna; „Ne 
bu.-Uij gazdám előre, hiszen majd megtudod, 
miért vagy megidézve.“

Hogy ez nem jutott eszembe ! Gondo­
san bezártam Inc az ajtót Katiira tigv hív­
tak a macskátI es elsiettem az ügyvédhez.

Átnyújtani az idézvétiyt s türelmet­
lenül vártám, mit fog beszélni.

1 üi pernek néz elé, barátom, ha 
nem tisztázza ügyét. Nemde, önnek van I 
egy macskája ?

Igenis van. A jámbor állat még j 
szegény megooldogult nagyanyámé volt, 1

-- Hogy néz ki az a macska ? — 
j kórdó szárazait.

— Mint sok ember, kétszínű: fehér 
• és fekete.

- Az egy haszontalan rossz macska, 
önnek pert lökött a nyakába! Elpusztitni 
való öreg macska . . .

Kezdtem méregbe jönni.
Már engedjen meg ügyvéd ur, de 

az egy hűséges állat, másként nagyanyám 
nem nyilatkozott volna róla oly hizelgöleg. 
Vájjon mi köze neki a perhez ?

figyeljen. Tegnap délután egy 
hölgy ment ablaka alatt, miként, előadta : 
látogatóba. Az ön macskája meglátván 
finom párisi kalapjan a fülemilét, »ekiugrott 
és lekapván fejéről a. kalapot azon szami- 
t ássál, hogy az élő túlérni le, leugrott az 
ablakból s elszaladt a kalappal. Míg futott: 
a kalap a formáját veszítvén, használ­
hat lanná 'alt. Egy szóval, a kisasszony 
kalap nélkül volt kénytelen visszatérni 
olyan népes utozáti, mint a Sárkány-utcza. 
Felperesnél tehát megbízott, hogy kártérí­
tési pert indítsak azon macska tulajdonosa 
ellen. Fölszólítom ennélfogva, hogy 10



iniiit. hogy versenytársaik kiirtását. 
1,11'.fi' nagy áldozatok árait sem lóg­
ják drágán tartani. Néhány millió 
dollárt odadobni azért, hogy a di­
adalt elérjék, nem is áldozat, hanem 
nyereséges befektetés. így tett a 
Hóekéiéiler-féle kőolaj-fcársaság és 
fognak tenni a liszt-királyok is 

Demarest Lloyd az iparos mo­
nopóliumnak nagy ellensége, a pet- 
roleum-trustml Írva. elmondja, hogy 
a trostnak kékre festett, gondosan 
niegabroncsolt hordóiból milyen 
csapások keltek szárnyra, mint pusz­
títottak el sok magán vagyont, viruló 
a általatokat, nagy emberek becsü­
letébe helyezett bizalmat, a törvény- 
hozás és a gazdasági fejlődés jo­
gosságába vetett hitet. A liszt-kirá- 
1\ ok is ez útra térnek és ezért jó, 
ha a dolgot minél nagyobb ügye­
lőmmel kísérjük.

Mert nekünk is vannak még 
érdekeink a nemzetközi piaczon. 
De nem tartjuk lehetetlennek azt 
sem. hogy a mint beférkőzött hoz­
zánk az amerikai búza. be fogják 
hozni az amerikai lisztet is. Az a 
trust, mely kezében fogja tartani 
Amerika gazdáinak jövőjét, nagy, 
esetleg döntő befolyást log gyako­
rolni az európai mezőgazdaságra 
is. Majd ha nyomása alatt ezrek 
me” éziek fognak tőnkre menni, 
akkor talán gyorsabban siet a meg­
valósulás felé a középeurópai vám­
unió. melynek alapgondolata sem 
igen lehet más. mint védelem Ame­
rika ellen.

Az Egyesült - Államok a tör­
vénybe iktatott szabadság mellett 
főleg a plutokráczia túlkapásai 
folytán, rá jutottak arra a lejtőre, 
mely a gazdasági oligarkia felé viszi 
a nemzetet. Csak a forma más. az 
ei ed meny ugyanaz lesz. mint haj-

frtot legyen szives fizetni azonnal ; mert 
ha vonakodnék: minden költségekben el­
marasztaltat ván. kártérítési végrehajtás fog 
ellene indíttatni !

S mintha több mondani valója nem 
lenne, leült és dolgozott.

bn pedig állva fontolgattam tí vádat, 
ma szegény Xám ellen f.,lln,zott. Kelle­
metlen állapotba sodortattam, mert kivetni 
való pénzem nincs. Tiz forint egy női 
kalapért sok! Viszonyítván az én kalapom 
arahoz. irmly több, se kevesebb nem 
volt, 2 forintnál. Gondolkodtam, hátha 
valami mentő körülményt hozhatok föl 
macskám védelmére, egyúttal saját érde­
kemben.

- Ügyvéd ur! - szavaim nyoma- 
tekkal ejtem ki, az a macska nem hi- 

;ás . A kisasszony az oka mindennek, miért 
jái!, olyan kezel ablakomhoz ?

Dr. Peren kívüli hátra nézett.
- Ne okoskodjék, barátom! Mindenki 

ott jar, a hol kedve tartja.
No hat én i- a magam utján megyek,

— gondolám.
— Mar engedjen meg ügyvéd ur. de 

en nem fizetek 10 forintoi, egy kalapért! 
Bizony nem ón! A szobám takarítónője 
nyita ki az ablakot, mikor nem voltam

Délvidéki Lapok
dan. a hatalmasuk uralma a szer­
kezetien. érdekeiket kellően védeni 
nem tudó milliókon.

„Magyar daloskor“.
Stájerlak községben,a. napokban 

Stokk Frigyes körjegyző kezde­
ményezésére egy magyar daloskor 
alakult, melyek részleteiről az aláb­
biakban hozzuk tudósításunkat:

Nemes jellemmel párosult, megközelít­
hetetlen becsületességü körjegyzőnk S t o k k 

j Frigyes kezdeményezésére a napokban egy 
„Magyar daloskor" alakult meg Stájerla- 
kou. Községünk ügy buzgó és kitűnő kép- 

1 zettseggel bíró jegyzőjének, ki lángoló 
hazaszeretetével és szép jövővel, biztató 
munkás életével már évek óta társadalmi 

1 életünk fejlesztésén ernyedetlen szorgalom­
mal fáradozik s tehetségével már eddig is 
az intelligens körök rokonszem ét és nagyra­
becsülését teljes mértékben kivívta, sikerült 
községünk legintelligensebb hölgyeit és 
urait a körbe bevonni.

A felhívás, a mit jegyzőnk e tárgyban 
az iiitelligencziánál előzetesen köröztetett, 
következőképpen hangzik :

..A dal hathatos kifejezője az érzelem­
nek. A szív gondolata dalban röpül ki s 
mint a virágpor száll virágkehelyrol virag- 
kehelyre, megtermékenyítve azt. úgy száll 
a dal is szívről szívre, az érzelem édes 
melegével töltve el a lelket. A mi leikünk­
höz hozzá nőtt a dal, ebben bu'songott a 
sir,', magyar lélek, a' nagy romlásokban, 
ebben ujongott, ha dicsőségének napja 
kelőben volt.

A lélek érzi, hogy szüksége van dalra 
s ez a szükségérzet szülte azt a törekvést, 
a mely szorosabban összeköti a dalért lel­
kesülök seregét.

'fisztelt hölgyeim és uraim ! Magyar 
dal után vágyódik szivünk, lelkünk, hogy 
vele kapcsolatban hatályosabban tért fog­
laljunk a magyar állam-színének, hogy 
vei- a legszívósabb őrei és fejlesztői le­
gyünk a társadalmi s művészeti nemzeti 
művelődésnek!

Szerintem a magyar dal. ha törhetleu 
kitartással ápoltatik és fejlesztedk, ments­
vára a hazafias érzelmeknek s idővel itt e 
bolyglott vidéken erős szellemi falankszszá

lő. szám.
log tömörülni, a melynek ereje többé nem 
1-sz megingatható.

Áldozni kívánunk a nemzeti művészet 
géniuszaiulk s a legnemesebb lelkesedéssel 
ápolni a magyar dallal a hazafiul érzelme­
ket; zengjük el közösen a nemzeti imát, a 
szabadság és testvériség himnuszait, emlé­
keztetvén a magyar honpolgárt a költő 
szavaira: „itt élned, meghalnod kell.“

Hiszem, hogy a magyar dal fölemelő 
diadalokat log kivívni, mi pedig megerő­
södött Ilit tel átadhatjuk majd utódainknak 
hagyományunkat, látván, érezvén, hogy a 
magyar faj, lm sokszor nem is kedveznek 
a viszonyok élet képessége kifejtésének: 
minden képességét bírja a nemzeti hivatás 
betöltésének."

A szépen fogalmazott felhívás oly 
lelkes-dést szült a helybeli intellig-noziá- 
nal. hogy rövid néhány nap múlva az ala­
kúi,. közgyűlés a szervezkedést előkészítő 
Stokk jegyző ur elnöklete alatt megtart­
ható volt.

Fiüöklo jegyző ez alkalommal szép 
beszédet intézett az értekezlethez :

1-Alig néhány napja — úgy mond — 
hogy bátor valók többünk elhatározásából 
felhívást intézni önökhöz, egy „Magyar 
daloskor" alapítása tárgyában s ime minden 
szép es magasztos kulturális mozzanat iránt 
mind-nba tanúsított finom érzékük máris 
lehetővé teile azt, hogy ezen • színe testet 
öltsön.

A felhívás nagyjában körül vonalazza 
a magyar dalhoz fűzött nemzeti aspirá­
ciónkat s a magyar művészet iránt táplált 
il\en finom érzékekkel és erőteljes meg­
nyilatkozásokkal szemben feleslegesnek 
találom czeljainkai bővebben fejtegetni, 
hisz onok. igen f. hölgyeim és uraim az 
által, hogy ezen felhívásomat közöny 
helyett lelkesedéssel fogadták, egyúttal 
fényes bizonyságát szolgáltatták annak is, 
hogy e fontos, sőt bizonyára kiható társa­
dalmi. nemzeti és Közművelődési mozzanat 
magaslatán állanak.

Nem kiils,) lény, li.tn-ni gyümölcs után 
törekszünk : s mig egyrészt a magyar dal 
apolasa révén önmagunknak kellemes szó­
rakozást kívánunk nyújtani, addig másrészt 
a magyar dalt: magyar szivünk, lelkűnknek 
s kedélyünknek eme gazdag tárházát óhajt­
juk lelkesedéssel és hazafias f.-llángolassal 
feltárni azok előtt, a kik előtt az mtó |s-

ot,h°n! tehat ha már az a kis­
asszony nem hibás, legyen ez!

Az dolgát végzé! Ne beszéljen 
annyit!!

Még mérgesebb lettem én is.
Ha ez se hibás, macskáin ezer- 

szerte ártatlanabb! Mert nézze kérem, ha 
Nani tudta volna, hogy ez nem eleven 
tülemile, bizony nem kapón volna utána, 
így ö lényeges tévedésben volt, mit bizo- 
nyii az is, hogy midőn meggyőződött 
arr-.l, a kalapot madarastul az utón hagyta, 
a mint mondani tetszett.

De már erre felcsattant Themis küzdő 
bajnoka.

- Sülét,l-n beszéd! orditá, — az 
a macska nem tudja, mi az a lényeges 
tévedés, az a macska oktalan állat!! . . 
Szót s- tölib-t !! !

Legalább a nevét mondja meg an­
nak a hölgynek, ügyvéd ur. Hadd tudjam 
kivel esett meg az a kis szerencsétlenség.

7 Babos Margitnak nevezte magát.*a 
Sárkáuy-utcza végén lakik.

J-szszus! hiszen az az én meny­
asszonyom ! ügyvéd ur, elintézem ón
’•gyemet vele! Szóltam és elrohantam.

*

r ■ * '*■I« gondolatom támadt. Betértem a 
legközelebbi divatárn-üzletb- és kiválasz­

tottam a 1-gszebb kalapokat. Finoman 
összepakkolva ezeket, utánam hozta a 
tanul,., én pedig férfias léptekkel haladtam 
előtte végig a Sárkatiy-utczán.

Oh. édes Margitom. menyasszonykám ' 
milyen bosztisagot okozott neked a Xa.fi 
lu,hun. jó szived van. meg fogsz nekem 
bocsátani. Yn-rt íme, a legdivatosabb kala­
pokat hozattam el, melyekből választhatói 
- egyet.

Így gondolkodva értünk lakásáén Na­
gyon megörült, mikor mondani neki ■ 
választhat -gyet. s egyszersmind bocsánatát 
keltem, csókolgatván aranyos kacsult.

A legsz-bbet és legdrágábbat, kivá­
lasztotta. Fejére telte, nagyon jól állt neki.

Köszönöm Gynlácskátm Lám, lám 
gondoltál reám. -- Izget-mozgott a tükör’ 
előtt.

Alkalomadtán elküldtem a tanulót, 
azon izenette 1. hogy számiamat majd ki­
egyenlíteni. Magunkra maradtunk.

Fgy-e, kedves Margitom, meg min­
dig haragszik az én macskámra? — kér­
deni amúgy völegényesen.

A maga macskájára ? Hát van ma­
gának macskája ?!

A melyik elszaladt kalapjavai!
A kalapommal ? Maga félre beszél.

Nem értettük egymást, heves szó-
Folytatás a mellékleten
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rneretlen; — megkedvelteim és megszeret- 
tetni óhajtjuk a magyar dalt itt a külön­
féle nemzetiségek összeszögeiési pontján, 
hogy mint a napfény derűs mosolya árad­
jon szót dallamai rezgő akkordjain a hon­
szeretet melege! “

Igazi rhetorikus hévvel kifejti azután, 
ll0gy mentöl tözsgyökeresebb a nép szel­
leme, a dalos szive is annál közvetlenebbül 
nyilatkozik meg, mert hiszen „dal az ajkon 
s testvéri érzés a szívben, ez oly ereje a 
léleknek, mely magával ragad minden 
elemet, kor, nem, vallás és nemzetiségi 
külömbség nélkül“.

Szervezkedjünk tehát, — úgy mond — 
újból fényes bizonyít ókát fogjuk szolgál­
tatni annak, hogy a magyar faj a legfo­
gékonyabb minden szépre és nemesre, s 
hogy remeknel remekóbb népdalainál fogva 
a föld legdalosabb s legköltöibb nemzete!“

A nagy tetszéssel fogadott s viharos 
éljenzéssel megjutalmazott beszéd után 
megalakulnak kinyilvánította a „Stájer­
lak i m agy ar daloskört“ s az elnöklő 
jegyző indítványára a kör elnökévé Merle 
Mihály helybeli igazgatótanitó ur válasz­
tatott meg.

A nemes és hazafias törekvést koro­
názza a kívánt siker'

Délvidéki Lapok

Stájerlakon, 1898. november 9-ón.
-I

ÚJDONSÁGOK.
Litsek beteg. Mint részvéttel értesü­

lünk. Lit se k Béla vármegyénk alispánja, 
ki különben is egy idő óta folytonosan- 
gyengélkedik, most ágyban fekvő beteg 
A baj könnyen múló.

Kinevezések. A királyKinaszevich 
Béla alibunári járás bírósági albirót a fehér­
templomi törvényszékhez bíróvá és G u t h y 
Tódor dr. kaposvári tszéki aljegyzőt a bu- 
ziási járásbírósághoz albirúvá kinevezte. 
— Az igazságügyminiszter Pongrátz 
Olivér teregovai járásbirósági s. telek- 
könyv vezetőt a bozovicsi járásbírósághoz 
telekkönyvvezetovó; a pénzügyminiszter 
pedig Csiszár István, lugosi II. oszt. 
adóhivatali pénztárost, I. oszt. adóhivatali 
pénztárossá nevezte ki. Ifj. Surranyi 
Lajos a lugosi pénzügy igazgatósághoz díj­
talan kezdési gyakornok ka lett kinevezve.

váltásba elegyedtünk, ugv, hogy a mama, 
sőt a szobalány is bejött a hangos be­
szédre.

De ha mondom, hogy a maga ka­
lapjával szaladt el a macskám, a fii leni dós 
kalapjával 1 fakadtam ki.

Az én lányomnak nincs fülemiléx 
kalapja, neki kolibris kalapja van ! — re- 
plikázott a mama.

Azt elhiszem, de mégis a tény mást 
beszél. Azért igy folytatóm :

— Dr. Pereukivüli ügyvédnél be is 
perelt! Az ügyvéd emlité is nevét: Babos 
Margit, a Sárkány-utcza végén! És mégis 
tagadják . . .

Erre a szobalány felkaczagott.
— Tetszenek tudni, ki e Babos Mar­

gité A szomszédban lakik a tanáróknál, 
csinos szobalány és nekem jóbarátnóm . . .

Lgy?! zúdult rám a mama, -- 
úgy?! Ennek a kalapjával szaladt el tehát 
a macskája, mig legény es szobájában vizi- 
telgf-tett. Lányom, jer — főzni !

És otthagytak.
* *

íme két macska: egy öreg valódi 
macska és egy csinos szobaczicza! . . . 
milyen boldogtalanná tett engem szegény 
halandót. Sajnáljanak kérem.

(Hah György.

Hymen. A helybeli szeszgyár és gőz- ; 
malom r.-t. buzgó tisztviselője, Fried ! 
Mór, eljegyezte Fischl Idus kisasszonyt,
F i s c h 1 Mór kedves és szeretetreméltó 
leányát. Fogadják szívélyes üdvözletünket!

Törvh. bizottsági tagokul a hót 
folyamán tartott választmányi gyűlésében 
Lúgoson : Jankuleszku Julian, Barbu 
Péter dr., B i r i c s k u Coriolan, Zsurka 
K, dr., Pataky Miksa ; Facseten : Bu­
di n s z k y György elnöklete alatt: B u- 
d i n s z k y György, Milutinovics Já­
nos, Főnnel Géza, Olláriu S., Pod- 
hradszky Andor és Malcsányi E.; 
Szapáryfalván pedig Lászloffy dr. vá­
lasztottak meg.

Katonai hir. Pacor vezérőrnagy, a 
szegedi VI. honvédkerület parancsnoka a 
napokban Lúgoson járt, az itteni honvéd- 
helyőrség megszemlélése czóljából.

Eskütétel. A lugosi kir. járásbíró­
sághoz áthelyezett Török Dionis albiró, 
í. hó 10-én letette hivatalos esküjét.

Eljegyzés. Tegnap tartotta eljegyzését 
dr. Tószögi Dezső török-becsei jónevü 
ügyvéd V a 1 o v i t s Olga kisasszonynyal, 
dr. V alovits Gyula nagykikindai köz­
kórházi igazgató-főorvos kedves leányával-

A miniszter köszöneté. Bayer Ala- 
josuó szül. Telbisz Nagy-Kikindáról, a 
délin, tanilóegylet zászlóanyja, a tanitóüz- 
vegyek és árvák alapja javára két ezer 
koronát adományozott, a miért a vallás­
én közoktatásügyi miniszter köszönetét fe­
jezte ki.

Rehabilitált Írnok. Toszt Béla bu- 
ziási járásbirósági Írnokot a múlt évben 
sikkasztás miatt felfüggesztették hivata­
lától. A vizsgálat kiderítette Toszt ártatlan­
ságát, minek folytán a törvényszék öt föl­
mentette a vád alól és visszahelyezte hiva­
talába.

Két bárbaj képezi közbeszéd tárgyát 
Fehértemplomban. Rőt ti László törvény­
széki bírónak kard-bárbaja volt Fábry 
Géza verseczi szoigabiróval ; a párbajban 
az utóbbi a fején és a karján megsebesült.
A másik párbaj Buócz honvéd-hadnagy 
és Beruátsky Antal városi tisztviselő 
közt ment végbe; mindkét fél könnyen 
megsebesült.

Az első szerb apáczakolostor. Tudva­
levő dolog, hogy sem a magyarországi 
szerbeknek, sem a szomszéd királyság 
szerbjeinek eddig apáczakolostoruk nem 
volt. A belgrádi metropolita Iunscen- 
tius most azt tervezi, hogy az apáczako- 
iostoroknak egész sorát fogja fölállítani és 
pedig a legelsőt Manasinjában. Az első fö- 
nöknö egy igen gazdag orosz nő lesz, ki 
már kinyilatkoztatta, hogy életét ennek a 
hivatásnak szenteli s a többi kolostor szá­
mára is kiképzi az ujonezokat.

Pech. A napokban egyik szomszédos 
községből F. 8. helyettes auyakönyvvezető 
városunkba vetődött. Amor Isten vezérelte 
itt tartózkodó szive választottjához, ki öt 
tárt karokkal fogadta. A mint úgy kéz- , 
kézben, egybe olvadt tekintettel ült az 
ifjú s a szőke lányka, addig-addig incsel­
kedett velők a ravasz kohold, migrénem 
bírta okét, hogy az anyakönyvi hivatalba 
beállítva, kinyilatkoztatták, hogy egy­
másé lesznek. Az ifjú, a mint a lánykával 
belép, hetykén oda szól kollegájának, hogy 
ö F. S. h. anyakönyv vezető, és Sz. J. kis­
asszonynyal jegybe óhajt lépni. A kollega 
flegmatikuson veszi a nyilatkozatot s a 
mint felcsapja a nagy könyvet, kéri a 
szükséges okmányokat. A mi gavallérunk 
vörös lesz mint a rák, majd a felső zse­
béhez kap s horribile dictu — hirtelen 
ámulva kérdi a kollegát: Hát okmány 
is kell? Nagyot nézett a kollega, majd 
mosolyogva kérdi: S ezt nem tudta

az anyakönyv vezető ur? F. S 
szégyenkezve távozott a leánykával, ki öt 
ezek után rögtön ott is hagyta a fa- 
képnél ... Ez aztán már pech!

Az áldozat. Megirtuk múlt számunkban, 
hogy a Heuffel-utczai éjjeli verekedők 
egyike, S c h i 1 z a n gMárton életveszélyesen 
megsérült. A szerencsétlen, kit akkor a 
mentők rögtön a közkor!)ázba szállították 
— csütörtökön éjjel a fején kapott sebei­
ben — kínos szenvedés után élete 24-ik 
évében meghalt.

Nagy erdőtűz. A határörvidóki va­
gyonközösség obrezsai erdejében tegnap 
éjjel" nagy tűzvész ütött ki, mely ijesztően 
terjed. Dragilina Patrícius, a vagyon­
közösség alelnök kiment a hely színére, 
hogy a tűz továbbterjedését megakadályozza. 
A kár már is jelentékeny.

Elárulta a saját gyermeke. Vlaj- 
k o v e c z község határában nemrég meg­
gyilkolva találták Szubeszku Györgyöt, 
egy sokszorosan büntetett embert. A vizs­
gálat kiderítette, hogy Szubeszku tagja 
volt ama tolvajbandának, mely a községi 
elöjáróság védő szárnyai alatt az egész 
környéket bizonytalanná tette, sőt egy 
esküdt ezége alatt vegyes-kereskedést ren­
dezett be. Gy úgy a János bíró a múltkor 
25 libát lopott s eladta Verseczen. Jorga 
éjjeli őr a részét követelte a konczból, s 
midőn Gyugya azt megtagadta, a lopásról 
jelentést tett, a miért Gyugyát nyolez hó­
napra hűvösre tették. Gyugya azután in­
nen feljelentette Jorgát, hogy ö volt az, 
aki Szubeszkut a mezőn lelőtte. Jorga ma­
kacsul tagadott, de kilencz éves leánykája 
az ö naivságában oly terhelő nyilatkoza­
tokat tett saját atyja ellen, hogy ennek 
bűnössége teljesen beigazoltnak latszik. A 
gyilkost letartóztatták.

Az anya tragédiája. A Zimony mel­
letti Bezsánia nevű községben — mint 
onnan írják — egy anya alig néhány 
napos gyermekével a kútba vetette magát, 
hol úgy az anya, mint a gyermek meg­
fulladt és csak hosszas keresés után akad­
tak holttestükre. Okot e borzasztó cseleke­
detére az anyának az szolgáltatott, hogy 
félt férjétől, Raskovics Gyökétől, aki 
kegyetlen büntetéssel fenyegette, mert 
leánygyermeke született. Midőn az anya 
holttestét a kutból fölhozták, kis csecse­
mőjét akkor i< magához szorítva tartotta.

A furfangos orsovaiak. Orsován a 
hetipiaczon az élelmiszer annyira megdrá­
gult s egyes éleimiczikkek ára a kereske­
delemben is úgy felszökött, hogy a lakos­
ság mind nagyobb mértékben kezdi igénybe 
venni a határszéli forgalomban biztosított 
vám kedvezéseket. Szerbiából például négy 
kilogramm húst vámmentesen szabad át­
hozni és mivel ott a hús sokkal olcsóbb, 
nagyon sokan élnek ezzel a szabadsággal. 
Még jobb körülmények közt lehet jó és 
olcsó lisztre szert tenni Romániában. Onnan 
ugyanis tiz kilogramm lisztet személyenkint 
be lehet hozni vám nélkül s mivel a román 
liszt sokkal jobb és hót krajczárral olcsóbb, 
ezt a körülményt is ugyancsak kihasz­
náljak. Baromfit, zöldséget, sajtot, vajat 
szintén Verciorovárói hoznak s a vereio- 
rovai hetipiaczon túlnyomóan orsovai kö­
zönség szerzi be szükségleteit, mig az or­
sovai piacz, melyet az elővétel már-már 
teljesen tönkre tett, — mintha ki volna 
halva.

A Horgony-Pain-Expeller igazi nép­
szerű házi szerré lett, mely számos család­
ban már több mint 27 év óta mindig kész­
letben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fej­
fájásnál, küszvónynél, csuznál stb.-nél a 
Horgony - Pain - Expellerrel való bedörzsö- 
lések mindig fájdalomcsillapító hatásunknak 
bizonyultak, sőt járványkórnál, minő : a 
kolera, hányóhasfolyás. Az altestnek Pain-



Expellerrel való bedörzsölé-se mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házi 
szer jó eredméuynyel használtatott be- 
dörzsölesként az influenza ellen i< és 40 kv., 
70 kv. és 1 irt ti végként i árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem 
bevásárlás alkalmával mindig határozottan 
mint ..Richter-féle Horgony-Pain-Expeilei 
vagy „Richter-féle Horgony-Liniment“ ké­
rendő és a „Horgony védjegyre kérünk 
figyelni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSAK NŐK.

Luccheni ítélete.
A ,,Délvidéki Lapok" eredeti távirata

Budapest, nov. 11. A genfi törvény­
szék tegnap este 7 órakor hirdette ki Er­
zsébet királynő gyilkosának, Luc elleni­
nek az Ítéletét, melyszerint öt élethosszig­
lani börtönnel sújtotta. A gyilkos az íté­
let kihirdetése után az anarkiát éltette.

A helybeli kir. törvényszék előtt 
tartandó bűnügyi végtárgyalások sorrendje: 
1898. november 14-én: ni Tarkó Károly és 
Jó Sándor ellen ingó vagyon rongálás és 
könnyű testi sértés; b) Auczila Péter ellen 
lopás és c) Drágán Jón ellen súlyos testi 
sértés vétsége miatt. November 18-áu: a) , 
Hodor Imre rablás kísérlete és lopás; b)
A enetu Ruszaliu és társai ellen magán- 
okira tham isi tás es c) Rosin György ellen 
magánok iratba ni isi tás büntette miatt. No­
vember d 1 -én : a Mersovina Jón elleii ha­
mis eskü es b: Kadar Simon és tsa ellen 
könnyít testi sértés vétsége miatt.

Levél a fővárosból.
Igen tisztelt szerkesztő úr!

Hogyha ezt a váltakozó csalta időt 
látom, mindig a leányok szerelmére gon­
dolok! Hég ránk ragyog a napfény, de 
ez nem tart sokáig: csak arra való, hogy 
megszokjuk a meleget és akkor .... fel­
hők mögé bújik a nap. a csalfa sugarak 
eltűnnek, ködös lesz az idő és hideg. A 
napsugár csak arra való, hogy megszeretve 
mosolyát, annál rosszabbul essék a szürke- 
ség; a homály, a fagy .... olyan, mint 
a lány szerelme ....

A mire még csak egy par héttel előbb 
is gondolni sem mertünk, az valósággá 
lett: Buda varáról elviszik a Hentzy- 
szobrot! Evekkel ezelőtt egy ideális, heves­
vérű hazafi erőszakkal akarta elpusztítani 
azt a szobrot, mely szégyenére és fájdal­
mai a minden magyar embernek ott ékes­
kedett, Szent György-téren. A bomba el­
sült, de épségben maradt a szobor és 
Szeles Adorján elbujdosott. Azóta -ok 
minden történt, megölték királynénkat és 
a magyar nemzet elhatározta, hogy szobrot 
allit neki, ki életében a miénk volt. Mű­
vészek,- tudósok, mindenfelé alkalmas helye­
ket jelöltek ki a fölállítandó szobornak.
Es megszólalt az agg király: Tudom, 
hogy fáj nektek valami, elviszem tőletek 
a meghasonlá- korszakának emlékét, állít­
sátok annak helyébe az ö szobrát, kit 
annyira szeretietek. ki benneteket annyira
szeretett...........Áldva legyen ősz királyunk
es áldva elhunyt anyánk szent emléke, ki 
még a iná- világon is örömet és békét 
hoz szeretet magyarjaira !

Nem értek a politikához, az „obstruk- 
czió1' pedig oly mérveket olt, hogy lehe­
tetlen megemlítés nélkül hagynom a par­
lament múlt heti viharos jeleneteit. A 
nélkül, hogy egy peresig is kételkednénk 
a kormánypárt hazaszeretetében és méltá-

Délvidéki Lapok
nvolva az ellenzék bnzgoságát ix be­
széljünk őszintén. ^ aj jón a lovaglás ügy* k 
a szidkozodások és a parlamentben napról 
napra ismétlődő botrányok, oly eszközök-e, 
nn-lylyel egy ország ügyeit komolyan el­
intézni lehetne ? Kötve hiszszük! A becsi 
Reich-rath hangulata úgy látszik mi hoz­
zánk is eljutott és nem akarok ro--z jós 
lenni, de én bizonyosra veszem, hogy ha 
a parlament izgatottsága le nem csillapul, 
a magyar parlamentben is nemsokára el­
csattan az első — pofon. Hogy Becsben 
pofozkodnak, azon senki sem csodálkozik,

I az nem újság. Csodálkoznánk az ellenkezőn, j 
*

A sziliházi eseményekről jelen le- 
! velem szűk keretében részletesen be nem 
; számolhatok, csak körvonalait adom a szin- 

■ házi eseményeknek a következőkben:
1. Opera ház: Föllépet B i a o ch i 

j Bianca.
2. Népszínház: „ A biblias asszony“ 

oly sikert ért, el, a milyent a népszínház 
ritkán szokott látni. Roger bájos zonéjü 
operettje Küry Klára, Bárdi Gabi, 
Soly mossy, Németh és S z i r m a y 
kezében volt. Ehhez nem keli több kom­
mentár.

3. Nemzeti .színház: Bracco Ró­
bert „Don Pietro Caruso“-ja egy psycho- 
lógiai absurdum jelem tekintetében: és a 
nemzeti színház publikumával „ügyes je­
lenetek“ el nem felejtetik az ilyen „kis 
hiányt".

4. Vígszínház: Itt már nem ke­
resünk logikát, hanem mulatni jövünk. Es. 
a ki kaczagni akar, az nézze meg „Aeneas 
papát“. Ha eltekint a képtelen mesétől, 
melyen a darab fölépíti, úgy még egy 
hétig is tartani fogja oldalát a neve­
téstől. Hegedűs Gyula, a ezim szerep 
crealója, természetesen az est hőse.

*
Es mig e sorokat Írom, Genf város 

szabad polgárai Ítéletet mondanak a szá­
zad legnagyobb gonosztevője, Luccheni 
fölött. Előre tudjuk, hogy a legszigorúbb 
lesz a verdikt. Az igazságszolgáltatás azon­
ban azon czélját, hogy a büntetésnek meg­
torlónak kell lenni, ez esetben el nem fogja 
érni. Mert, ha Luechenit kerékbe törik is. 
bűnére ez sem megtorlás, mert egy élettel 
csak egy életet lehet megfizetni. Pedig 
Luccheni tőre milliók szivébe talált

Urosxvianii .Sitiim.

4f> szám.

Kudu pest legélénkebb tor-- 
g,1111111 helyén ital mérési jog­
gal egybekötött

fűszer-üzlet
haláleset miatt azonnal el­
adó (50 Kinyi napi bevétellel.

C/.im tt kiadóhivatalban

TOMA GYÖRGY
borbély- és Mrész-lerme

Lugos. Király-u. (Párvy-palota).

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség s a nagy rubecsiilt tisztikarnak 
becses tudomására hozni, hogy

borbély- es fodrász-termemet
f. ho l-én a Párvy-palotába helyez­
tem at s tekintélyesén nagyobbá és 
elegánsaidul alakítottam at.

Az. eddig tanúsított jóindulatért há­
lás köszönetéin kifejezése mellett bizto­
sítom. hogy mint eddig, úgy továbbra is, 
mindig a legpontosabban, leggvorsabhan 
es legfigyelmesebben fogom kiszolgálni.

Egyúttal ajánlom a nagy költséggel 
beszerzett

tyiiksxpinirté-tink furámat
mely minden tyúkszemet pár pePCZ
alatt, HtT" kés jiélkül, fájdal­
matlanul eltávolít.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.

Készítek utczai és színházi parókákat 
s végzek mindennemű hajmunkálatot.

további szives látogatásért esd ve. 
maradtam tisztelettel

Torna György
borbély, fodrász és tyúkszem vágó.

tfbneriüai zsefióráfi
ntkelezve. a melynek sz.intartóságáért kezesség vállaltunk Az óraszer- 

lc,‘zet l'ont.... . és jobb. mint a legdrágább zsebóráé
Ára darabonként 3 frt, ,i mi« „ készlet tart. 

Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

Önműködő borotva
valódi solmgem penge, számos kiállításon kitüntetve. Gyakorlat nem 
szil k't ges. tiszta cs kein elmos munka, a meivnéi a meg vágás lehetetlen 
•■s a mely ívd a bőrbetegségek elkel ölese mellett, pénzt és időt takarítunk.
só-e Darabja 3 forint.

A penge ***csillagus ucz.él. a többi alkaltrész alpaevalml készült

A penge külön 1 frtért kapható 
Fóliák Sándor föbizományosnál, Budapesten, V. Kálmán utcza 17. sz. alatt 

A ki egyszerre 5 darabot vesz. 1 darabot ingyen kap

♦



'L
eg

ol
cs

ób
b b

es
ze

rz
és

i fo
rrá

s fű
sz

er
-, f

es
té

k-
 és 

rö
vi

dá
ru

kb
an

.

fiplvirfpl/l I unni.

15■ >. szám.

«e-,v

t
0

l

Kaufmann Jakab.
Van szerencsém tisztelt vevőim, valamint Limos varos e> I 

tudomására hozni, hog\ xóriivélíe tisztelt közönségének i mesés

ü\)c^-, poxczdUtv lámpa-
IQQQ a..: __________ i_____ . . *

kereskedésemmel 1898. évi november |-én ajoar általam Inrt, jelenleg újjáépített. a ...Magvar Királv“ szálloda■ ~...........‘“'"“till mil,, jel
itcllc,"il,c" Pá~y-té'e levő üzlethelyiségbe M«,dMu,„ v,.,za

rendv/lvm ,,,,,, Uoi >/-. lu mit.-k nwsMelro. iizk-n-mut ji.val iiicKiiagvohliih.llam. rianvváru.iasan ].<■-
megtekintésre is érdemes, szakomba vágó ez,kitekkel felszereltem

ARTHUR- féle''-"vár" MI“V,,m a tisztelt köziillség fiW’ell,,ét a v i I á g I) I r ii KRUPP

es a
Cpasx>

berndorfi alpacca- és ezüstnemü 2!
maga nemehen páratlanul álló pécsi ZSOLNAY VILMOS- <>\ár

majolika
a'""'U- mvl-V,‘k,"'k ............."«.vszerii raktára van és a mely árukat gyári áron adom el

hecM-s figyelmébe* ' 1'‘íís/"Il,li'1’" k'-^lgalasml kezeskedve, ajánlom üzletemet minden társadalmi kór

1Kaufmann &afia6.

a

*s*~ .. .. . *.-,e , * , •» :~*w : * g*x.: "" .iff
vty x

Iievlil és Schwarz, ILutgos.
Kz-miel vau szerem-séuk a nagyérdemű közönség valamint nagyrabecsült vevőink becses tudomására 

liozii! hog\ folyó évi november hó 15-én az újonnan felépült Párvv-oalotábanújonnan felépült Párvy-palotában

Recht és Schwarz
e/.eg alatt, egy a modern kor igényeinek teljesen megfelelő

fűszer-, csemege-, rövidáru-, pamüt­
és fegyver-raktárt

nagyban és kicsinyben megnyitunk. Ez által azon kellemes helyzetbe jutunk, hogy vevöközönségünk igényei 
ezúttal minden tekintetben, jobban mint valaha, kielégíthetjük.

A most tetemesen megnagyobbított üzletünk rövid-, kötő- és paraszt-divat-áru osztályának legszor­
gosabb figyelmünket szenteljük és e tekintetben, úgy szinte nehány újabban bevett czikkeinkben, úgymint: 
b hérnémüek. művirágok, arany-zalak. paszomáutok, zsinórok stb. dús választékot tartunk.

Régi üzlethelyiségünkben, fővárosi mintára,

o csemege- és fűszeráru-kereskedésünket ©
kicsinyben továbbra folytatjuk. I'gyanút, miként uj helyiségünkben, első rangú kávét, angol és orosz theát. 
egyenest .lamaikából importált rumot. Unom eognaeot. kitűnő asztali és bouteilliás borokat, Dnminy-, Hadsieek-, 
Törb-y-pezsgor, th'-ast'iteményt. halcsemegét, prágai sonkát, frankfurti és braunsehweigi kolbász-különlegeeséget! 
valamint sajtokat fogunk raktáron tartani.
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Kiváló tisztelettel

3—1 Recht és Schwarz.
o I limes, m czenicii t, íVm11<1111 ♦ ‘Z. kocsi ki-Ilőcs, mindennemű legfinomabb festékek.
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a dúsan felszerelt bútortelepén.

Feltűnő olcsóság!
A leggazdagabb raktára mindennemű bútornak, a legegyszerűbbtől a b-gfino- 
mabbig barock-, renaissance-, angol- és ó-német-slylben, valamint mindenfele

»?' A- : % .i'

AZ

l.i. számDélvidéki Lapok

Schimmerling Ignácz, Lugos
Temespart, Vértes-féle palotában

^ « tp § S g 53? -r-3 "3 S T? 5 ^ tí > A legszolidabb és legjobb bevásárlási forrása mindennemű divatos
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férfi, női

nemű

vasbutoroknak.

Kárpitos és diszitö-munkak
igen Ízléses és olcsó áron készíttetnek.

Gyártmányaim jóságáról minden vevő a legcsekélyebb tárgynál is meggyőződhetik.

bútorkereskedő, díszítő ss kárpitos LÚGOSON a fog

Leg- 

dusabb

választék I gyermek­

minden- I czipök-

ben

Kamaslik,

csizmák

valód
orosz

bagarja

Valódi 

sz. péter- 

vári orosz 

hó- és sár- 

czipók

A legol­

csóbb ere­

deti s sza 

bolt gyári 

árak

minden

talpába be

vannak

préselve

Tartós­

ságáért

kezes­

it U G O S (Wolf 8. és fia ez ég mellett) a „piros czipöhöz“

Postai megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. - Kepes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Figyelem1 A L VC«,k ,kvretm'k :a,i,t ,iniekiild,,'n a ^öáhngi czipögyár- „évre. valamint a „agv „piros czimV-re 
ilöJölWU. nagyon hgyelm, mert hasonnevű cz.égek csakis u közönség tévútra vezetődére irányulnak

BÚTOR-RAKTÁR
Deutsch Izidor és fia

LUGOS, Izabella-tér. Párvy-Weisniayer-féle ház.
■ A K-gvgvszeriild) és legtiimmabb lmtomk rendkívüli vált

|f%| % VVW 01csó árak- Kitűnő kiszolgálás.
Mimieiiiiemii lukasok a legolcsóbb árakon kény, lines, szép e> 

jo bútorokkal bereinleztettiek
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik 40 év óta fennálló czegUnk.

Traunfellner Károly könyvnyomdája Lúgoson.
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